



联防联控在行动

市公安局发布通告——

市民不主动报告轨迹或追刑责

本报讯 3月15日,市公安局发布通告,要求广大市民在市疫情防控指挥部发布确诊人员活动轨迹后,若与活动轨迹存在交集的人员,要第一时间主动向社区(村)、单位、宾馆等报告,配合做好各项防控措施,对拒不履行主动报告轨迹交集等防控要求引起严重传播危险的,公安机关将追究刑事责任。

当天,市公安局发布《关于主动报告与确诊人员

存在轨迹交集有关事项的通告》,通告指出,近期我市在疫情防控流调溯源工作中发现,个别与确诊病例有轨迹交集人员,未按防疫要求主动报告,并多次出入公共场所,存在造成疫情传播重大风险。为确保疫情防控各项措施落实到位,有效控制疫情扩散蔓延,通告要求,市疫情防控指挥部发布确诊人员活动轨迹后,外省市来(返)宝鸡人员和广大市民要认真对照,与活动轨

迹存在交集的人员,要第一时间主动向社区(村)、单位、宾馆等报告,配合做好集中隔离、居家隔离、健康监测、核酸检测等各项防控措施。对拒不履行主动报告轨迹交集等疫情防控要求的,公安机关将以拒不执行紧急状态下的决定、命令予以治安处罚。依据《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定,处警告或者二百元以下罚款;情节严重的,处五日以上十日以下拘留,

可以并处五百元以下罚款。对拒绝执行县级以上人民政府、疾病预防控制机构依照传染病防治法提出的预防、控制措施,引起新冠肺炎传播或有传播严重危险的,公安机关将以涉嫌妨害传染病防治罪立案侦查,追究刑事责任。依据《中华人民共和国刑法》有关规定,处三年以下有期徒刑或者拘役;后果特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑。 本报记者 魏薇

党旗在疫情防控一线高高飘扬

扶风县组织全县干部职工——

拉网排查重点人员

本报讯 这几天,扶风县疫情防控指挥部安排全县机关事业单位4530名干部职工,下沉防控一线,拉网排查重点人员。

此次重点对国内中高风险地区返乡人员和西安、宝鸡重点区域返扶人员开展拉网式排查,对发现的重点人员及时分类落实各项管控措施,建立工作台账,为做好全员核酸检测、流调和应对突发情况下打下坚实基础。由

各镇街牵头,以村(社区)为单位对本辖区的农户、居民户、企业等逐人进行登记,建立台账;21类重点人群由主管部门负责登记,建立台账;绛帐科技工业园和新兴产业园以企业为单位逐人登记,建立台账;全县各部门和企事业单位对本单位所有工作人员进行登记,建立台账。目前累计摸排重点地区来人5428人,均严格落实管控措施。(田艺 常炜)

致敬抗疫现场每一抹志愿红

本报讯 “我们店里今天要送出450份午餐!”3月15日中午,市区英达路老船舫餐饮店老板张园将做好的两荤两素炒菜,统一打包配上米饭,立即运往渭滨区的多个小区疫情防控点,送给坚守在岗位上的“大白”。

张园是渭滨区神农镇竹园沟村人,是一名党员,在市区经营着两家餐饮店。最近,他看到我市的一线防疫人员工作非常辛苦,有时甚至不能按时吃上午餐,张园就决定给他们免费送餐。从3月13日开始,他每天赶在中午前,将精心做好的午餐送到渭滨区英达路社区、丽园路社区等多个社区,让坚守在岗位上的核酸采集医护人员和志愿者能吃上可口的饭菜。

张园告诉笔者,他爱人也是护士,所以他特别能理解和心疼医护人员的辛苦工作。他将送爱心餐的想法给店员们说了后,大家都特别支持,还纷纷加入送餐队伍中,每天争着给医护人员送餐。“疫情一天不退,我们送餐就一天不

市区一餐饮店:

爱心午餐送大白



张园为防疫人员送午餐

停!”采访中,张园语气坚定地。据了解,除了免费

送餐外,张园前几天还向渭滨区神农镇政府和英达路

社区捐赠了防护服、N95口罩等物资。(毛丽娜 李晨琳)

太白县:

党旗映红防控一线

本报讯 面对当前极其严峻的疫情防控形势,日前,太白县组织全县各级党组织和全体党员,积极投身疫情防控主战场,让党旗在防控一线高高飘扬。

据了解,太白县目前在疫情防控一线已经组建了3个临时党支部,建立4支党员突击队、104支党员服务队,设立133个党员先锋岗,1322名机关党员干部下沉社区,全力协助咀头镇和包抓小区开展入户摸排、信

息查验、政策宣传、消毒消杀等工作;45名驻村第一书记就地转化为疫情防控“先行军”,协助排查中高风险地区返乡人员,认真做好“重点人员”监管,广泛宣传防疫相关知识;全县各级党组织迅速集结党员志愿者、物业人员、社区网格员组建32支志愿服务队,积极投入疫情防控中。同时,下拨县管党费10万元,用于支持全县基层党组织开展疫情防控工作。(万思 芙蓉 孙海)

麟游县:

社区走来党员干部

本报讯 3月11日,麟游县教体局干部赵红旗在县城东社区排查时,帮老年群众查询核酸检测结果。自3月10日起,麟游县900余名机关事业单位党员干部下沉社区,积极参与各项疫情防控工作。

3月10日,麟游县发出紧急通知,号召全县基层党组织和广大党员投身疫情防控工作中去,仅一天时

间就有900余名党员干部积极报名,并在第一时间到全县105个社区报到。他们与社区党员干部组建联合排查组,对全县30多个居民小区进行逐户逐人排查摸底,建立疫情防控工作台账。对从宝鸡及外地返麟、来麟居家医学观察对象实行“二联一”监护服务,并做好心理疏导、代购生活用品等服务,受到群众好评。(石宝军)

陇县:

爱心车队接送医护

本报讯 3月14日,陇县平安出租车公司成立党员“爱心”服务车队,全力保障疫情防控期间群众应急出行需求。

据了解,这支党员“爱心”服务车队是陇县疫情防控指挥部考虑到群众有急需出行的情况而特别成立的。车队由10辆出租车组成,司机均为党员,24小

时值守,车队严格落实疫情防控措施,车辆每趟(次)都会消毒、通风,驾驶员持核酸检测阴性报告测体温上岗,他们在做好车辆消毒的同时,也会增加车门把手部位的清洗消毒频次。

党员“爱心”服务车队主要是为医务人员、老弱病残幼等重点人员提供必要出行保障。(张建英 宋文君)

凤县:

消防大队请命消杀

本报讯 3月15日凌晨3时,凤县消防救援大队6名消防员结束了对凤县一处集中隔离点的消毒消杀工作。连日来,消防员执行消杀任务,用实际行动支援凤县的防疫工作。

凤县城区人口居住集中,消毒消杀任务繁重,在疫情防控指挥部办公室苦于人手不足、消杀力量薄弱时,3月12日,接到了凤县消防

救援大队“志愿承担疫情防控消毒消杀任务”的请愿。经过培训,这些平均年龄20岁的消防员穿上防护装备,背着喷雾器,穿梭在城区的楼宇之间进行消杀。

“每次完成消杀工作,我们的防护服从里到外都湿透了,但想到疫情防控工作有自己的一份力量,我觉得特别值!”消防员曹佳乐说。(冯雪利 李小玮)

陈仓区周原镇:

农机成为消杀神器



本报讯 “注意了!开始消杀了!”3月14日,随着扩音器里传来响亮的提醒声,一台原本在农田里才能看到的自走式喷杆喷雾机变为消杀喷洒设备,穿梭在陈仓区周原镇的主干街道(见左图)。

疫情当前,周原镇惠于民合作社和金穗丰合作社利用现代化、智能化农机开展消杀作业。拖拉机、自走式喷杆喷雾机、喷杆自走式打药车等农机设备纷纷派上新用场,成为防疫的“神器”。农机手们娴熟地上水、配药,驾驶着农机行驶在镇村路段上,有序规范地进行消杀作业。

除此之外,村组党员干部和志愿者也行动起来,改装路面清扫机,给电动三轮车配上喷雾机,背上农药喷雾器,对全镇的垃圾箱、公厕等大型机械难以作业的区域定时开展消杀作业,一个个简易装置“小武器”被群众利用起来,助力疫情防控。

一天时间里,周原镇出动各类农机50多台次,为全镇15个村进行了全覆盖消杀作业。

本报记者 李依涵

本报讯 村组、社区是疫情防控的重要防线。日前,记者在渭滨区高家镇苟家岭村村口看到,这里不仅搭建起了夜间值守帐篷,还有志愿者和村干部在疫情封控卡点值守,对入村人员进行详细查验登记,用实际行动筑牢安全防线。

苟家岭村党支部副书记

渭滨区高家镇苟家岭村:

每户都有志愿者

记高根录告诉记者,他们村自3月8日起,就已组织村民进行了三轮全员核酸检测;在此基础上,自10日起他们迅速在村庄的三个出

入口分别设立了24小时执勤卡点,每个卡点由两名志愿者和一名村干部组成。为有效组织人员值守,自11日起每户派出一名志愿者

轮流参与卡点执勤。

记者在现场看到,上午10时许,外出买菜的村民肖云珍返回,向村口值守人员出示了核酸检测阴性证明并进行登记。现场值守的一名志愿者说:“疫情形势这么紧张,我们一定要把好这道关,不管是谁进出村,都要遵守规定。” 本报记者 杨曙斌